
Procès-verbal

Réunion Conseil d'école ELV

Mardi, 8 octobre 2024 · De 6:00 à 6:45pm

Lien de l'appel vidéo : meet.google.com/fpo-fhin-sfb

Présences: Karine Daigle, Sandrine Coronat, Destiny Mclean, Kelly Dinsmore, Martin Patry, Pascale

Jakobsson

En ligne: Étienne Tremblay, ,Gregory van Duyse Maria Grain

Absences: Emilie Arnaud

1. Ouverture de la réunion 18:04

2. Adoption de l’ordre du jour 2 min Proposée par Martin, secondée par Destiny

3. Rapport de la présidente 10 min

a. Élection des postes de vice-présidence (Destiny) et secrétaire

i. Destiny se présente et est élue à l’unanimité.

ii. Kelly se présente et est élue à l’unanimité.

iii. La participation cette année est faible. Sandrine va essayer de recruter des

parents du primaire pour siéger au conseil d’école.

b. Réunions FPFA confirmées

i. Conseil des conseils 7 nov, 6 fév, 17 avril

ii. AGA 28 novembre

c. Dossier portable et gymnase- Sandrine a reçu la permission d’accéder au portable. Voici

les réponses reçues le 11 septembre concernant le portable et le gymnase;

i. Il reste 2 choses à terminer pour l'inspection finale.

1) Nous sommes en attente de l'inspection pour sécurité et alarmes (cette

semaine)

2) Les rampes seront terminées cette fin de semaine

Nous espérons avoir une inspection au cours de la 4ième semaine de septembre pour

avoir occupation en Octobre.

ii. En ce qui en est du gymnase, l'équipe d'architectes a presque terminé tous les

documents pour aller en appel d'offre. octobre est ciblé pour l'appel d'offres.

mailto:gregory.vanduyse@francosud.ca
mailto:mariagrain1@gmail.com
http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb
https://fpfa.ab.ca/ecole/conseils-ecole/regroupement-conseils-ecole/
https://fpfa.ab.ca/a-propos-de-fpfa/conseil-administration/aga/
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4. Rapport de la direction 15

a. Portable : Après plus de trois tentatives de construction pour la rampe et les escaliers, le

permis d’occupation a finalement été approuvé.

i. Les instruments ont été déplacés dans le nouveau portable, mais il reste encore

beaucoup de matériel à déménager. Des boîtes ont été commandées pour

transporter les livres dans la nouvelle salle de lecture. Étant donné que nous

avons beaucoup de livres, Sandrine propose à Gregory d’en donner à l’école de

Cardston.

ii. Demande pour Gregory : La communauté scolaire apprécierait recevoir des

mises à jour régulières concernant la modernisation du gymnase. Qu’en est-il du

nouveau programme d’accélération des constructions d’établissements scolaires

? La communauté espère que la construction commencera sous peu afin que

l’ouverture puisse avoir lieu en 2026, comme nous l’espérons.

b. Septembre : Mois extrêmement chargé avec les tests de placement des élèves en

francisation, ESL et numératie.

c. Octobre : Les résultats des tests de placement seront reçus et des groupes de

collaboration seront formés afin de réduire l’écart entre les élèves (mise à niveau).

L’école a également reçu les résultats des tests de rendement du ministère de

l’Éducation pour les 6e, 9e et 12e années. Chaque parent recevra les résultats de son

enfant par courriel.

d. Services aux élèves :

i. Isabelle Brochu : Projet appartenance, 3 jours par mois.

ii. Isabelle Trottier : Inclusion, une fois toutes les trois semaines.

iii. Isabelle Rioux : Soutien aux professeurs en difficulté avec les programmes, 2 fois

par mois.

e. Une brochure présentant les services offerts aux élèves devrait être disponible sous peu.

http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb
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f. Le 26 septembre, pour souligner la Journée de la réconciliation, Madame Geneviève et

son mari ont partagé avec la communauté scolaire comment construire un teepee. Les

élèves ont adoré l’expérience et les élèves de 9e année ont offert leur aide pour la

déconstruction à la fin de la journée. Sandrine est très fière de ses élèves.

g. **Animatrice culturelle** : Madame Salina offre plusieurs activités telles que

l’improvisation, les échecs et RAJE. Madame Amy dirige la chorale, tandis que Madame

Rebecca s’occupe des sports parascolaires. Ces activités sont excellentes pour le

développement de l’attachement à la culture francophone.

h. **23-24 octobre** : Les élèves de 9e année participeront à RAJE à Edmonton. Ils

passeront la nuit précédente à l’école d’Airdrie. Il y aura 12 participants.

i. **9 octobre** : Cross country South Zones à Medicine Hat.

j. Les ententes pour les cours à double crédits ont été renouvelées avec l'Université de

Lethbridge et le Lethbridge Polytechnic, entre autres.

k. **Continuité du Natural Leader Project** avec Madame Paige.

l. **90-95% des parents** sont maintenant inscrits sur la plateforme School Engage.

5. Rapport du conseiller scolaire 10 min.

a. Points saillants 24 septembre

b. Gregory remercie Sandrine pour l’invitation à la cérémonie de graduation de juin. Cela

lui a ouvert les yeux sur les possibilités offertes par l’école francophone. Il a été

émerveillé par le sentiment d’appartenance, qui ressemble plus à celui d’une famille qu’à

celui d’une école, un idéal à ses yeux.

c. **Portable** : Un suivi a été établi avec Monsieur De Loof et Madame Baker de

FrancoSud. Le dossier avance et l’ouverture vient d’avoir lieu.

d. **Gymnase** : Tout se déroule comme prévu avec les architectes. Une demande a été

faite pour obtenir une liste des éléments qui seront inclus dans la construction du

gymnase.

e. **Réunion des présidents des conseils** : Initialement prévue le 2 novembre, elle aura

maintenant lieu le 7 décembre.

http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb
https://drive.google.com/file/d/1DEJVlow7_BFtI9XsQj_klBAx-_XV7PZb/view?usp=sharing
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f. **Plan stratégique** : Les conseillers travaillent actuellement à l’élaboration du plan

stratégique pour les quatre prochaines années.

g. **Évaluation de la direction générale** : Un point important soulevé par les conseillers

est l’amélioration continue des services offerts dans les régions, ainsi que la prise en

compte du personnel existant lors de l’affectation à de nouveaux rôles et

l’encouragement au développement professionnel du personnel.

h. **Élaboration du budget** : Il est crucial de déterminer une méthode équitable, et non

égale, pour l’octroi budgétaire.

i. **Élections 2025** : Il est important de préparer la relève. Une révision des aires

électorales est en cours, avec une représentation rurale jugée indispensable.

j. **Rencontre avec le caucus MLA de Calgary** : Hélène Hemmell a organisé une

rencontre pour expliquer l’importance de l’éducation francophone en Alberta.

k. School Accelerator Program : ELV n’a pas été inclus dans les discussions, car il ne s’agit

pas d’une nouvelle construction. Cependant, quelques projets à Calgary pourraient être

intégrés à ce programme. Karine, au nom de la communauté scolaire, a exprimé notre

satisfaction quant à cette nouvelle, que nous espérons accélérera la construction

d’écoles francophones en Alberta. Cependant, nous souhaitons que ces projets

n’interfèrent pas avec la modernisation du gymnase ELV. Malheureusement, notre

expérience avec l’ouverture du portable a montré que le développement des écoles en

région s’accompagne souvent de nombreux défis. Il est difficile d’obtenir des

informations sur les procédures suivies lors des expansions ou constructions, et

lorsque le projet ne se déroule pas comme prévu, personne ne semble être tenu

responsable des décisions prises. Nous espérons donc recevoir un échéancier pour le

projet de modernisation du gymnase ELV afin de mieux suivre les progrès.

l. Sandrine souligne que nous aimerions entreprendre des démarches auprès de nos élus

politiques, qui nous ont soutenus lors de la demande d’expansion du gymnase.

Cependant, nous rencontrons la difficulté de ne pas avoir de mise à jour substantielle à

partager avec Nathan Neudorf, ce qui rend la situation quelque peu inconfortable.

http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb
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m. Gregory demande une mise à jour concernant la demande d’enseignant pour les élèves

en difficultés d’apprentissage au secondaire. Sandrine confirme qu’un professeur

supplémentaire a été engagé pour assurer 12 périodes de 40 minutes.

6. Varia 5 min aucun

7. Date de la prochaine réunion

10 décembre 2024 6:00pm http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb

8. Levée de l’assemblée 19h02

http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb
http://meet.google.com/fpo-fhin-sfb

